
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 85
van KURT VANRYCKEGHEM
datum: 6 februari 2020

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Digitale radio via DAB+  -  Mogelijkheden voor regionale omroepen (2)

Naar aanleiding van het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 47 van 7 
januari 2020 (digitale radio via DAB+ - Mogelijkheden voor regionale omroepen) had ik 
graag nog volgende bijkomende vragen gesteld.

1. Komt er op DAB+ ook ruimte voor regionale radio’s? In andere landen, maar ook in 
Wallonië wordt gewerkt met regionale antennes. Kan dit ook in Vlaanderen?

2. Op welke termijn kan daarin voorzien worden?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 85 van 6 februari 2020
van KURT VANRYCKEGHEM

1. Hierbij verwijs ik ook naar het antwoord op de vraag om uitleg 357 van Karin Brouwers 
over de digitalisering van de radiosector. Ik geef hierbij nog graag de volgende 
bijkomende toelichting. De Vlaamse Gemeenschap bezit momenteel een welbepaald 
frequentiespectrum voor T-DAB+, dat werd verworven tijdens de Regionale 
Radiocommunicatie Conferentie in 2006 (RRC-06). Deze frequenties maken 
ondertussen deel uit van één multiplex waarmee heel Vlaanderen bediend wordt. De 
multiplex 5A/5D werd tijdens vorige legislatuur toegewezen aan Norkring tot 2033. Het 
kanaal 10 werd toegekend aan Norkring tot 2024 en in gebruik is voor DVB-T (digitale 
televisie via de ether) voor heel Vlaanderen.

Wat T-DAB+ betreft, is er dus heden in Vlaanderen geen spectrumcapaciteit beschikbaar 
voor lokale of regionale initiatieven. 

Naar aanleiding van uw verwijzing naar Wallonië licht ik kort de situatie daar toe. In de 
Franse Gemeenschap werden er tijdens de Regionale Radioconferentie in 2006 initieel 
frequenties toegekend voor T-DAB(+) zoals in de Vlaamse Gemeenschap. 

Het aantal zgn. ‘lagen’ voor de bediening van de Vlaamse Gemeenschap en de Franse 
Gemeenschap, en ook van de buurlanden, waren identiek na RRC-06, nl. drie lagen voor 
T-DAB(+) en één laag voor DVB-T. Ondertussen is de Franse Gemeenschap overgegaan 
tot een ‘reorganisatie’ van het toenmalig toegewezen frequentiespectrum voor T-DAB+ 
en tot de opdeling van het hun toegewezen kanaal voor digitale televisie in 4 frequenties 
voor T-DAB+. Door deze ‘reorganisatie’ van het frequentiespectrum in de Franse 
Gemeenschap werden meer lokale/regionale gebieden bekomen die door een bepaalde 
frequentie kunnen worden bediend.

2. Momenteel is het in Vlaanderen beschikbare frequentiespectrum voor T-DAB+ 
toegekend aan de VRT en aan Norkring en dus niet onmiddellijk op korte termijn 
beschikbaar voor lokale en/of regionale initiatieven.


